

2017年度全国十大考古新发现评选启动,40个项目进初评

# 湖南两遗址入围“考古新发现”

本报1月25日讯 今日,记者从湖南省考古研究所了解到,2017年度全国十大考古新发现评选初评活动启动,湖南有两项考古发掘项目入围初评,分别是湖南泸溪下湾遗址、湖南宁乡罗家冲遗址。

2017年全国经过批准的发掘项目达800多项,本次参选40个项目可谓分量十足,优中选优汇集了全年考古的干货。

## 湘西地区 新石器时代就有人类活动

下湾遗址地处沅水中游,隶属于湘西土家族苗族自治州泸溪县浦市镇北郊。1980年湖南省博物馆联合厦门大学等单位对该遗址进行了第一次考古发掘,并首次在沅水流域发掘出新石器时代文化遗存。2017年,湖南省文物考古研究所对该遗址进行了首次主动性考古发掘。

从发掘情况看,下湾遗址自新石器时代以来,一直有人类在此繁衍生息。除了新石器遗存外,还发现有商时期、战国至两汉时期以及宋至明清时期的遗存。其中,新石器遗存是本次发掘最多的一类遗存。

此次发掘发现了高庙文化

晚期玉器墓葬和大型祭祀场所,出土了一大批高庙文化遗物,包括陶器、石器、玉器、骨蚌器以及大量水、陆动物遗存。这些遗物不仅极大地丰富了高庙文化内涵,而且为该文化的深入研究提供了新材料。

## 罗家冲遗址 可探索炭河里文化源头

罗家冲遗址位于湖南省宁乡市青山桥镇青山社区,遗址现存面积约25000㎡。2014年至2017年,长沙市文物考古研究所对遗址连续进行了两次主动性考古发掘。

罗家冲遗址发掘出土了堆积序列完整地域特征鲜明的大量器物标本,主体年代从新石器时代末期延续发展至商末周初,时代下限与炭河里遗址相衔接,对探索炭河里文化源头、宁乡铜器群出土背景及构建和完善湘江下游地区新石器时代末期至商周时期的文化谱系具有重要的学术价值。在罗家冲遗址发现的新石器时代末期大型回廊式建筑基址,为探寻以石家河文化为代表的三苗遗存向南迁徙扩张的路线问题提供了重要线索。

■记者 吴岱霞 通讯员 何山

## 偶像! 这样养成

本报1月25日讯 因为范冰冰的弟弟范丞丞作为选手加盟,由爱奇艺出品、鱼子酱文化联合制作的《偶像练习生》未播先热。26日晚,该节目将播出第二期,百名练习生迎来首个任务——短短的三天时间内,要学会并完美呈现一首新歌的演唱及舞蹈。

《偶像练习生》从国内外各大经纪公司、练习生公司推荐选拔100名练习生,在未来的4个多月中进行封闭式训练及录制,最终由全民投票选出优胜9人,组成全新偶像男团出道。 ■记者 袁欣



范丞丞

## 《移动迷宫3》上映

本报1月25日讯 26日,由二十世纪福斯出品,《移动迷宫》系列电影的收官之作《移动迷宫3:死亡解药》(以下简称《移动迷宫3》)正式登陆长沙。

《移动迷宫3》全片大约2小时20分钟,动作戏几乎贯穿全片不间断,从众人决定重返迷宫开始,影片便拉开这场充满激情冒险的大幕。众人要面对丧尸与鬼火兽不死不休的追杀,还有丑陋程度堪比地狱恶鬼的新人物,当然最重要的是提防反派的种种阴谋诡计。 ■记者 袁欣

## 黄圣依变身“唱作人”

本报1月25日讯 近日,黄圣依的新歌《自己的幸福》出炉,首次变身“唱作音乐人”的黄圣依参与了词曲创作,她写下了自己对于幸福的感悟,两个孩子也给了她很多灵感。黄圣依说:“我的大儿子1岁了,我的大儿子非常有想法,也很善于去学习,这些都激励我成为他们的榜样,这也是一个很强大的动力。”

据介绍,黄圣依自幼学习钢琴,她始终怀有音乐梦想,曾两度登上央视春晚演唱歌曲《天天向上》和《森林舞会》。 ■记者 袁欣

广告

# 新年特惠

部分商品 **5** 折起

1/26-2/14

adidas neo



adidas.com

本次活动仅限阿迪达斯指定店铺指定产品,折扣商品如无质量问题不可退换,活动详情和特价商品范围请咨询店员,产品图片仅供参考,产品以实物为准